



习近平向马拉维当选总统穆塔里卡致贺电

新华社北京9月26日电 9月26日,国家主席习近平致电阿瑟·彼得·穆塔里卡,祝贺他当选马拉维共和国总统。

习近平指出,中国和马拉维是真

诚友好、相互支持的好朋友和好伙伴。穆塔里卡当选总统曾为2007年两国建交作出重要贡献。建交以来,中马关系发展平稳顺利,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼

此核心利益和重大关切问题上相互支持。我愿同穆塔里卡一道努力,坚定相互支持,深化互利合作,推动中马战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神研究我省贯彻意见安排部署有关工作

本报兰州9月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天下午召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署国庆、中秋“双节”期间安全生产等工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神、在参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展时的重要指示精神。会议强调,要严格落实耕地保护和粮食安全责任制,加强高标准农田建设和盐碱地治理,提升农业综合生产能力。要巩固拓展脱贫攻坚成果,深化抓整改、补短板、促提升专项行动,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要推动农业规模化、组织化、集约化发展,促进农业增效益、农民增收入、农村增活力。

会议传达学习了习近平总书记致中国致公党成立100周年的重要贺信。会议强调,要全面落实中国新型政党制度,一如既往支持各民主党派开展工作,引导各民主党派坚定正确政治方向,紧扣实施“四强”行动、打造“七地一屏一通道”等重点工作加强调查研究、开展民主监督,为全省现代化建设作出更大贡献。

会议学习了中共中央印发的《中国共产党思想政治工作条例》。会议强调,要大力实施党的创新理论传播工程,持续推进理念创新、手段创新、基层工作创新,压实各级党委(党组)责任,完善思想政治工作体制机制,提高思想政治工作科学化、制度化、规范化水平。

会议对国庆、中秋“双节”期间安全生

产工作作出部署。会议强调,要严格落实“三管三必须”要求,严格执行领导带班、专人值守制度,以“时时放心不下”的责任感保安全、护稳定、惠民生。要深入开展道路交通、建筑施工、消防、危化品、矿山等领域风险排查整治,细化落实森林草原防火“8311”工作措施,全面做好“两站一场”、旅游景区等人员密集场所安全工作。要加强重点时段、热点路线的运力供给和管控疏导,确保群众平安畅通出行。要做好市场保供稳价工作,丰富群众生活必需品供应种类。要深入排查化解矛盾纠纷,抓实抓细社会治安综合治理,让人民群众度过平安、欢乐、祥和的节日。

会议还研究了其他事项。

任振鹤在全省安全生产和秋季森林草原防灭火视频会议上强调
**坚持以重于泰山责如千钧的担当作为筑牢安全之基
更好维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定**

本报兰州9月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)全省安全生产和秋季森林草原防灭火视频会议今天在兰州召开,省长、省安委会主任任振鹤出席并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产、森林草原防灭火重要指示批示精神,按照全国安全生产和秋季森林草原防灭火视频会议部署,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,以强烈的问题导向和强有力的措施抓实抓好安全生产和森林草原防灭火工作,坚决防范遏制重特大事故火灾,更好维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

任振鹤指出,国庆、中秋即将到来,“平安”是节日最厚重的底色。要以如履薄冰、慎之又慎的警醒警觉紧绷思想之弦,牢固树立“群众过节、保障过关”的意识,进一步提高认识、压实责任、强化措施,以更高标准、更严要求确保各项工作落实到位,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。要聚焦道路交通、旅游景区、建筑施工、消防、矿山、危化、食品安全等领域,从严落实“三管三必须”,突出全方位、无死角、全覆盖,拉网式排查安全隐患,关口前移、源头管控,确保每一个行业、每一个环节都整治到位,切实以“万无一失”的严密工作防止“一失万无”的严重后果。要把预防作为森林草原防灭火重中之重,坚持“防”字当头、“控”字为要、“救”字托底,将责任措施落实到基层末梢,充分运用地面巡逻、视频监控、无人机侦察等手段,持续提高监测预警覆盖面和精准度,科学高效安全处置火灾,早发现、快处置、少伤亡,不断增强森林草原火灾综合防控能力。

任振鹤强调,要以强烈的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动走深走实,着力夯实基层基础管理,坚持人防、技防、工程防、管理防,不断提升本质安全水平,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化,实现高质量发展和高水平安全良性互动,为完成今年各项目标任务和“十四五”规划圆满收官奠定安全基础。

程晓波主持,王钧、王兵、葛建团及张伟文参加。

省政府扎实办理省人大代表建议 683件代表建议全部按期答复

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)记者从9月24日上午召开的省十四届人大常委会第十八次会议获悉,2025年,省人大常委会交省政府系统办理的代表建议共683件,涉及农林水利、科教文卫、工业交通、综合计划、社会保障、生态环境、财税金融、贸易服务、司法立法等多个领域,占省十四届人大三次会议代表建议的97.02%,已全部按期答复。

据介绍,省两会结束后,省政府安排专人迅速梳理代表建议,逐一明确牵头单位、配合部门、完成时限,第一时间分解到承办单位,为精准高效开展办理工作打下坚实基础。683件办结

议中,所提问题已经解决和基本解决的有537件,占78.6%;正在解决和列入规划逐步解决的有111件,占16.3%;因目前条件限制,暂时不能解决或留待以后研究解决的有35件,占5.1%。从反馈结果看,代表们对办理结果表示满意,许多代表的意见建议转化为破解难题、拓宽思路、推动高质量发展的务实举措。

具体办理过程中,省政府各承办单位不断优化改进代表建议办理工作,办前勤沟通,准确了解提出建议的目的、意图和要求,沟通研究更有效的解决方案;办中强互动,密切与代表的双向互动。(转2版)

省十四届人大常委会第十八次会议闭幕

本报兰州9月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)今天上午,省十四届人大常委会第十八次会议在完成各项议程后闭幕。

受省委书记、省人大常委会主任胡昌升委托,会议由省人大常委会党组副书记、副主任马廷礼主持。省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超,秘书长李德新及委员59人出席会议。

会议表决通过了《甘肃省数据条

例》《甘肃省实施〈中华人民共和国湿地保护法〉办法》《甘肃省节约用水条例(修订)》《甘肃省科学技术进步条例(修订)》;表决通过了甘肃省人民代表大会常务委员会关于促进文化和旅游深度融合推动文化旅游产业高质量发展的决定;表决通过了甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;表决通过了市、自治县报批的相关法规;表决通过了人事任免事项等。

会议强调,要全面学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,立足法定职能,持续强化对“四强”行动的有效监督,在塑造新优势、引育新主体、构建新格局,增强新动能上贡献人大力量。要着眼打造全过程人民民主实践高地,建立健全人大协商制度、议事规则和论证制度,推动民生实事项目人大代表审议监督有序有效开展,探索更多首创性、集成化、差异化的改革路径和实践成果。(转2版)



国庆、中秋“双节”将至,兰州街头装扮一新,洋溢着浓浓的喜庆氛围。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯

政协甘肃省十三届委员会常务委员会第十三次会议闭幕

庄国泰出席并讲话

本报兰州9月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)政协甘肃省十三届委员会常务委员会第十三次会议今天在兰州闭幕。省政协主席庄国泰出席并讲话。

会议审议通过了《关于科学编制甘肃省国民经济和社会发展“十五五”规划的建议案》《关于在扩量、提质、延链、增效上下功夫,推动我省现代旱作特色农业高质量发展的建议案》和有关人事事项。

庄国泰表示,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,政协组织和广大政协委员要深刻认识科学编制“十五五”规划的重大意义,深入学习领会习近平总书记关于发展战略和规划重要论述、对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,按照省“十五五”规划编制工作会议部署,持续为高质量编制我省“十五五”规划贡献智慧和力量,凝聚人心和共识。

庄国泰表示,政协组织和广大政协委员要强化责任担当,发挥职能优势,立足甘肃战略定位、产业基础、资源禀赋和未来发展,深入研究思考事关全省高质量发展、因地制宜发展新质生产力、推动科技创新和产业创新深度融合、经济发展绿色转型、用好“一带一路”最大机遇、提升社会治理现代化水平和加强文化遗产保护传承,推动文化创新发展等重大问题,从理论上、实践上、制度上、机制上多研究、多思考、多呼吁、多推动。(转2版)

全球最大煤电碳捕集示范工程在庆阳投运

强信心 看发展



本报庆阳9月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者安志鹏)今天,全球规模最大的煤电碳捕集示范工程在华能甘肃正宁电厂圆满完成72小时试运行,正式投入商业运营。作为国家重大科技示范项目,它的投运标志着我国二氧化碳捕集、利用与封存技术实现从万吨级示范到百万吨级工业化示范应用的历史性飞跃,为全国煤电绿色低碳转型提供了中国方案。

据了解,该工程是我国首个千万千瓦级多能互补综合能源基地——华能陇东能源基地的核心配套项目,项

目对华能正宁电厂1号机组脱硫后的烟气开展碳捕集,捕集率超90%,捕集的二氧化碳纯度超99%,年可捕集二氧化碳150万吨,相当于处理60万辆汽车一年的碳排放量,可助力燃煤电厂实现大规模工业化深度减排。捕集后的二氧化碳将进行地质封存,或将用于油田增采、绿色燃料合成、矿化建材等领域。

该项碳捕集示范工程攻克多项技术难题,并成功打通技术攻关与成果转化“最后一公里”,实现技术和装备100%国产化。在二氧化碳捕集领域,创新采用复合式吸收塔“二塔合一”设

计和新型吸收剂,可高效捕获低浓度烟气中的二氧化碳,显著降低碳捕集能耗和成本;二氧化碳管输环节,采用我国首台可满足超临界管输需求的八级整体齿轮式二氧化碳压缩机,大大提高管道输送效率;二氧化碳封存环节,建设了国内封存层位最深、单井规模最大的咸水层封存工程,可将捕集后的二氧化碳注入地下2000至3500米,单井年封存能力达20万吨。

此外,工程还具备辅助调峰能力,可动态调整碳捕集系统负荷,使煤电机组在开展大规模碳捕集的同时实现灵活调度,保障电力安全稳定供应,为“煤电低碳转型+能源安全保障”协同发展提供可行路径。

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气

小雨转多云

14℃/20℃

天气较凉易感冒,请适当增加衣服。

今日责编:曹蕾

美编:孟莉娜

点亮光明视界 飞阅盛世中华

方大新海航“光明行”系列活动在敦煌温暖启幕

郑小升 谷晓峰

秋日的敦煌,鸣沙山中的月牙泉波光粼粼,莫高窟的壁画在晨光中舒展。这座镶嵌在河西走廊西端的丝路明珠,迎来一场温暖的“光明约定”——9月27日至29日,辽宁方大集团将在全国防盲技术指导组的指导下,联合北京同仁医院、敦煌市总医院等多方力量,在敦煌市举办方大新海航“光明行”系列活动首发式暨敦煌站点亮仪式,为100余名困难家庭的白内障患者免费进行

手术,用实际行动诠释新时代民营企业的“富而有责、富而有义、富而有爱”的责任担当。

党建引领 书写企业担当

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。

作为一家坚持以党建为引领的大型民营企业集团,辽宁方大集团始终将企业发展与社会责任深度融合。近年来,集团用于开展公益事业、助力脱贫攻坚、推进乡村振兴、履行社会责任等方面

的捐款和资金已累计超过55亿元。

方大集团将“取之于社会,回报于社会”的企业宗旨写进企业的根基,让方大集团的公益基因,在创业之初便深植于血脉之中,开启了一场始于初心、归于大爱的公益慈善之旅。

从理念到实践,从承诺到担当,方大集团将心中的热情转化为实际行动,公益版图从东北黑土地延伸至雪域高原,从捐资助学扩大到扶弱济困,从抢险救灾到乡村振兴,始终以坚定的行动践行着企业的使命。

(转4版)